

望得见山 看得见水 记得住乡愁

## 舞钢市分类施策改善农村人居环境

本报 (记者杨德坤)“这两天,前来参观学习的人一拨接一拨的。依托村里既有的山水资源和农耕文化开展的人居环境整治,让我们的居住环境改善了,也觉得有面子。”上月27日,望着整治一新的泥沟河,舞钢市八台镇泥沟陈村西组组长陈向阳自豪地说。

原本臭气熏天的泥沟河如今绿波荡漾,村道两旁桂花树整齐排列,我市首家农耕文化展馆里的一件件农耕展品把村民久远的记忆拉了回来。

近年来,该市坚持以城带乡、城乡融合,以打造“宜居、宜业、宜游”

美丽乡村为目标,分类施策改善农村人居环境,让乡村换上新妆容。该市2014年、2015年连续两年被评为全省改善农村人居环境工作先进县(市),并荣获中国优秀旅游城市、中国最佳休闲养生城市、中国最具竞争力绿色城市、中国最具幸福感城市等殊荣。

为全力做好农村人居环境整治,在充分尊重民愿的基础上,该市坚持对试点村和一般村实施分类推进。对于87个试点村(社区),各村(社区)按照300:1的人口标准选聘环卫人员,组成常年保洁队伍,建设必需的环卫设施,要求入村周边无垃圾堆积、无污水横流、无杂物挡道,确保达到省定示

范村标准。对其他109个一般村,该市进行村庄环境卫生集中整治,建立保洁队伍,配备必要的垃圾收集设施,保持环境干净整洁。

针对不同的区位特色,该市找准切入点,按照“一乡一韵、一村一景”的标准,注重保护田园风光和历史文化遗迹,对农村新建房屋和景观改造进行科学规划,让群众望得见山、看得见水、记得住乡愁。对于村庄聚落形态和自然条件较好的村,该市坚持就地取材、顺势而建,突出乡情美景和田园风貌,充分展现村庄环境的“生态美”;对位于省道、主要县乡道路两侧的村庄,侧重道路、排水设施、农房院落风

貌整治和村庄绿化美化,充分展现村庄面貌的“个性美”;对于已建成的社区以及城区、产业集聚区、龙凤湖旅游度假区周边、乡镇政府所在地村庄,做好城乡基础设施、公共服务设施的衔接,充分体现城乡环境协调统一的“整体美”;对于基础条件相对较差的村,重点改造危旧房屋,完善村内道路和排水设施,充分展现村庄环境的“整洁美”。

去年,为改善农村人居环境,该市各乡(镇、街道)共投入资金6032万元,硬化道路90350米,美化墙体102710平方米,修砌排水沟32031米,新建垃圾池、新购垃圾桶859个,新装路灯1202盏,新建游园广场82个。

本报 (记者何思远)

上月30日下午,市委政法委、市综治委召开会议,部署推进立体化社会治安防控体系建设。市委常委、政法委书记黄庚周,副市长、市公安局局长邓志辉出席会议并讲话。

黄庚周指出,完善立体化社会治安防控体系,是提高国家治理体系和治理能力现代化水平的重要载体,是确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安的基础工程。近年来,我市社会治安防控体系建设不断加强,社会治安形势持续好转,公众安全感稳步提升,但与人民群众的期待相比还有差距。各级各有关部门要清醒

## 全市社会治安防控体系建设推进会召开

黄庚周邓志辉出席

认识社会治安面临的严峻形势,切实增强创新完善立体化社会治安防控体系的紧迫感。要坚持问题导向与目标导向相结合,立足当前与着眼长远相结合,统筹设计与分批推进相结合,抓住关键环节,加快完善立体化社会治安防控体系。要以贯彻社会治安综合治理领导责任制为抓手,着力健全党委领导、政府主导、综治协调、各部门齐抓共

管、社会力量积极参与的工作格局,推进各项工作落到实处,不断提升社会治安防控体系法治化、社会化、信息化水平,努力开创平安鹰城建设新局面。

邓志辉对深入推进立体化社会治安防控体系建设进行了具体安排,对做好元旦期间的安全稳定工作提出了明确要求。舞钢市、鲁山县、市公安局在会上作了典型发言。

## 黄祥利在慰问财税和金融系统一线干部职工时指出

## 为全市经济社会可持续发展作出新的贡献

黄祥利指出,在过去的一年,全市财税和金融系统广大干部职工在新的工作激情和顽强拼搏的工作作风,进一步坚定信心、振奋精神、扎实苦干,积极关注全市经济运行,为全市经济社会可持续发展作出新的贡献。

## 全市纪检监察机关“深学、熟用、促规范”活动座谈会召开

李建民参加

李建民强调,下一步,要持续深化“深学、熟用、促规范”集中活动,要继续深入学习,提升站位、找准定位;坚持学以致用,完善制度规范;落实《准则》要求,严肃党内政治生活;强化督导检查,推动制度规范化执行到位。李建民还对抓好省委、市委有关会议精神的贯彻落实、做好年度党风廉政建设考核、加强“双节”期间监督

## 省禁毒委第七督导组莅平

七振立带队

落实青少年毒品预防教育3年规划,以“无毒青春,健康生活”为主题,以宣传成毒品危害为重点内容,强力推进“6·27”工程。我市结合本地突出问题,采取大检查、大排查、大收戒、大破案、大宣传等一系列行之有效的措施,强力推进禁毒重点整治工作。全市禁毒部门积极履行禁毒宣

邓志辉在看望慰问患病、负伤民警时指出

## 加大从优待警力度 切实关心民警健康

又讯(记者卢晓兵)上月31日上午,副市长、市公安局局长邓志辉到医院看望慰问患病住院民警高松涛。

高松涛是高新派出所治安大队民警,上月29日晚因突发疾病被送往医院治疗,经抢救无效,于上月31日不幸去世。邓志辉对高松涛同志的去世表示深切哀悼,对高松涛同志生前为公安事业作出的贡献表示敬意,并叮嘱家属节哀顺变,保重身体。

## 市城乡一体化示范区与中原银行平顶山分行签署政银战略合作协议

齐俊禄出席

齐俊禄指出,市城乡一体化示范区与中原银行签署战略合作协议,是双方合作进入一个新的发展阶段。截至目前,中原银行与示范区共同设立的“平顶山

## 我市30家基层工会组织获殊荣

本报 (记者王民峰)上月29日,从市总工会传来消息,河南亚坤实业集团工会、叶县产业集聚区工会、市出租车行业工会联合会、新华区西高皇街道中央花园社区工会等30家基层工会组织,被省总工会授予工会基层组织规范化建设示范点荣誉称号,并拨付奖励资金66万元给予支持。

近年来,市总工会按照促进经济转型发展、协调劳动关系、维护职工利益、指导服务基层的总体要求,坚持工会组建工作不放松,不断创新工作思路,在各市(区)工会、企业工会、产业工会、市直工会中大力开展“职工之家”创建、“达标创优”活动,通过培育典型、塑造亮点,不断加强高质量、高标准基层工会规范化建设,促使基层工会建起来、转起来、活起来,全面推进工会基层组织规范化建设。



爱心温暖农村学生

上月29日,志愿者们向彦岭小学学生发放安全书包、棉衣等礼物。当日,平顶山日报社驻叶县夏李乡彦岭村驻村干部联系市志愿者协会为彦岭小学60名在校学生送来了价值1万余元的书包、文具等礼物和棉衣、手套等御寒用品,并为他们送来了爱心人士亲手编织的围巾。

本报记者 王尧 摄

## 我市规划部门街头“说法”

本报 (记者吴学清)上月30日,我市城乡规划部门在人员流动密集的鹰城广场举行《中华人民共和国城乡规划法》宣传活动,以街头“说法”的形式进一步普及城乡规划法律法规知识、增强全社会城乡规划意识。

8点30分,工作人员在宣传地点就将宣传板摆放妥当,宣传横幅悬挂整齐。过往群众越聚越多,工作人员热情地解答他们的咨询,并把《中华人民共和国城乡规划法》《河南省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》等宣传资料送到他们手中。

当天,约有数万群众接受了宣传,对城乡规划的作用和意义有了新的认识。

市城乡规划局局长陈光明表示,他们将通过更多的途径使广大群众充分了解城乡规划法律、法规与有关规划内容,将城乡规划置于群众的阳光监督之下。

据介绍,城乡规划是指导城乡建设管理的重要依据。去年,我市规划部门严格贯彻落实《城乡规划法》,在完善城市总体规划修编工作的基础上,有序开展高铁站区及控制性详细规划、快速路系统规划、轨道交通沿线控制性详细规划等一系列惠民工程。管长远的重点规划编制工作,并通过严格执法拆除违法建设169处,面积3.4万平方米;办理行政处罚35件,上报市政府采取强制措施查封54项,拆除37项,有力地维护了《城乡规划法》的严肃性。

## 市中级人民法院召开新闻发布会

## 重拳严惩“老赖” 执结15.67亿元

本报 (记者沙星海)上月29日,市中级人民法院召开新闻发布会,通报去年执行工作进展情况。

去年,我市两级法院紧紧围绕两年内基本解决执行难工作主题,坚持能动执行、高效执行、廉洁执行,共受理执行案件15117件,执结9994件,结案率为66.11%,执结标的额15.67亿元;审结拒不执行案件206件,司法拘留920人次,罚款529人次,对抗拒执行、逃避执行的“老赖”持续采取高压态势,严厉打击其藐视司法的嚣张气焰。

## 我市开展“双节”期间食品安全专项整治

本报 (记者吴玉山)上月29日,记者从市政府食品安全委员会办公室了解到,2017年元旦、春节(以下简称“双节”)来临,为切实做好食品安全保障工作,严防重大食品安全事件的发生,确保全市人民群众度过一个和谐、欢乐、祥和的“双节”,市政府食品安全办决定在全市范围内开展食品安全专项整治工作。

此次食品安全专项整治突出三个整治重点:1.重点品种:米、粮、油及其制品、面及面粉制品、水果、蛋及

我市法院重拳出击,严打严惩,让“老赖”无处可逃,目前共审结拒不执行案件206件,判处67名被告人实刑,起到了很好的震慑作用。

此外,我市法院加大对失信被执行人的信用惩戒力度,共将16892名“老赖”纳入失信名单,限制高消费12480人次,最大限度地压缩了失信被执行人的生产和生活空间,持续曝光失信被执行人信息6000余人次,促使其主动履行义务。

借助执行信息化建设不断提高执行质效,充分利用网络监控系统开展工作,坚持通过查控系统对被执行人

财产情况进行反复不间断查询,每个案件在两个月内至少要查询4次,“终本”前再查询1次;房产、土地、股权、车辆也必须进行查询,否则对承办人以消极执行论处。不动产“点对点”查控对接工作取得明显成效,通过与房管、国土部门的反复沟通协调,目前全市两级法院均已实现执行指挥中心电脑上查询辖区房屋和土地信息。积极推进网络司法拍卖工作,坚持“网络拍卖是常态、传统拍卖是例外”,累计上传拍品434件次,成交103件,成交金额7000余万元。

专项整治期间,市政府食品安全督查组将对各县(市、区)、各部门专项整治情况进行明察暗访,一旦发现工作敷衍、整治不力、失职渎职的,将依法依规追究相关责任人的责任,并将督查结果纳入当地政府年度考核指标体系。

现场制售食品摊点(户)及熟食店、各类食品生产加工小作坊等。3.重点区域:农村、城乡结合部、城中村、城市社区、高速公路服务区、学校(托幼机构)及其周边、旅游景点及其周边、车站及其周边、群众集中消费场所等。

专项整治期间,市政府食品安全督查组将对各县(市、区)、各部门专项整治情况进行明察暗访,一旦发现工作敷衍、整治不力、失职渎职的,将依法依规追究相关责任人的责任,并将督查结果纳入当地政府年度考核指标体系。

专项整治期间,市政府食品安全督查组将对各县(市、区)、各部门专项整治情况进行明察暗访,一旦发现工作敷衍、整治不力、失职渎职的,将依法依规追究相关责任人的责任,并将督查结果纳入当地政府年度考核指标体系。

专项整治期间,市政府食品安全督查组将对各县(市、区)、各部门专项整治情况进行明察暗访,一旦发现工作敷衍、整治不力、失职渎职的,将依法依规追究相关责任人的责任,并将督查结果纳入当地政府年度考核指标体系。

专项整治期间,市政府食品安全督查组将对各县(市、区)、各部门专项整治情况进行明察暗访,一旦发现工作敷衍、整治不力、失职渎职的,将依法依规追究相关责任人的责任,并将督查结果纳入当地政府年度考核指标体系。

专项整治期间,市政府食品安全督查组将对各县(市、区)、各部门专项整治情况进行明察暗访,一旦发现工作敷衍、整治不力、失职渎职的,将依法依规追究相关责任人的责任,并将督查结果纳入当地政府年度考核指标体系。

## 湛河区巡察“四字诀”深挖问题找线索

依据巡察移交线索,已立案5起,处分5人,诫勉谈话5人

本报 (记者张亚丹 通讯员李新江)“这段时间接到的举报电话比以前多了一些,帮助我们深挖出一些线索。”上月29日,湛河区委巡察组组长苗智勇一边整理着近期挖掘的问题线索一边说。

据介绍,为有效破解基层巡察工作中信访线索少、深层次问题难发现的难题,湛河区委三个巡察组积极创新工作思路,探索出“寻、要、查、挖”四字诀,拓宽线索来源渠道,提升问题发现的精准度。

依托群众“寻”线索。开通巡察信访快速通道,在区行政服务大厅

门口常年设立信访举报箱,建立健全来信、来访、电话、网站、举报箱“五位一体”信访举报平台;广泛张贴巡察公告,向社会公示信访举报受理途径;通过区政府网站、广播电台、手机报等及时公布每轮巡察启动信息和巡察公告,提升巡察工作知晓度。

部门联动“要”线索。积极发挥巡察工作领导小组协调作用,注重加强与组织、财政、审计、信访、法检等执纪机关的协调联动;通过邀请上述单位参加有关巡察工作会议、函询等方式,使巡察组准确把握、提前吃透被巡察单位的有关情况,预判好巡察重

点方向,带着问题开展巡察。

盯住热点“查”线索。紧盯“关键人”和“关键事”这一巡察重点,通过深入了解“一把手”任职期间的考核情况、通过调阅相关资料、听取工作汇报、子会议记录,以及筛查财务报表、会计科目留下的蛛丝马迹等方式,着力查找被巡察单位存在的问题。

下沉一级“挖”线索。深入被巡察单位内设科室、二级机构和服务对象,通过调阅相关资料、听取工作汇报、个别谈话等方式摸清被巡察单位可能存在的廉政风险点;通过到项目实地走访、倾听干部职工呼声、约谈知情人等

方式,重点关注被巡察单位及下属二级机构的廉洁问题;通过暗访办事群众,锁定那些贴近群众身边的干部生冷硬推、不作为、慢作为、吃拿卡要等问题。

据了解,去年以来,该区张贴巡察公告1100余份,走访群众320人次,收获各类有价值信访线索25件;有关部门提供有价值信息线索71条;巡察组列席被巡察单位会议28次,进行个别谈话220人次,调阅资料1080份,发现问题线索42个。依据巡察移交线索,湛河区立案5起,处分5人,诫勉谈话5人。